ACUHXPOHHbIe onepaLmnu

0C0beHHOCMU UCnoab6308a HUA ACUHXPOHHbIX onepayuli 0411
npuema-rnepedayu coobweHul mexoy pasnuyHseimu MPI
rnpoyeccamul.




HeobxoanmocTb ncnoab30BaHMA aCUHXPOHHbIX Onepauuni

PaccmMoOTpMM aCMHXPOHHbIE onepaumm Ha npumepe MPI-npoueccos, rae Kaxkabl npouecc
nepeaaéT cBON MAEHTUPUKATOP CeayoLEMY MO PAHTY MU NOAYYaeT cooblieHue oT
npeablaylero. 3ta 3aa4a UAIKOCTPUPYET HEOHBXOAMMOCTb aCMHXPOHHbIX onepauuii Ans
n3berkaHna 610KMPOBOK NpN 0OMeHEe COODLLEHMAMM B KOJIbLLEBOM TOMOJIOTUN.

from mpidpy import MPI

from numpy import array, 1nt32 346ecb MacCcMB a XpaHWUT paHr npouecca, a b
n3Ha4vyanbHo paBeH 100, yTobbl Nnpm cboax
comm = MPI.COMM WORLD (ecnn cooblueHne He NO/IyYEHO) 3HAYEHME
. OCTaBa/IoCb HEM3MEHHbIM, YTO ynpouiaeT
numprocs = comm.Get_size() ’ ynpot
OTNAAKY.

rank = comm.Get_rank()
a = array(rank, dtype=int32)
b = array(1ee, dtype=int32)



if rank ==
comm.Recv([b, 1, MPI.INT], source=1, tag=@, status=None)
comm.Send([a, 1, MPI.INT], dest=numprocs-1, tag=0)

elif rank == numprocs - 1:
comm.Recv([b, 1, MPI.INT], source=8, tag=@, status=None)
comm.Send([a, 1, MPI.INT], dest=numprocs-2, tag=0)

else:

comm.Recv([b, 1, MPI.INT], source=rank + 1, tag=0, status=None)

comm.Send([a, 1, MPI.INT], dest=rank - 1, tag=9)

print('I, process with rank {}, got number {}'.format(rank, b))

B aTOM Koae KaXAabl npouecc cHavasna noayyaeT coobuleHmne ot cocesla U 3aTem OTNPaBAAET CBOMU
paHr gpyromy. Ecnm 3anyctutb cKpmunT ¢ mpiexec -n 4 python script.py’, MOXXHO 0XXKAaTb, YTO
KaXabl npouecc BbiBeaeT Yncno Ha 1 bonblie ero paHra. OgHaKko, Tak Kak Send n Recv' asnatotca
ON0KMPYIOLWLMMM, BO3MOXKHA CUTYaLMA, KOTA4a NPorpaMmma 3aBMUCcaeT, TaK Kak BCe NPOoLEecChbl OXnaatoT
NaHHbIE, U HN OAUH HE UHULIMMPYET OTNPABKY.



[na nsbexxaHna 610KUPOBKU MOKHO U3MEHUTD
TOMNONOMMIO NN MOPAAOK KOMaHA, HAaNnpPUMep, B IMHEWKE:

if rank ==
comm.Recv([b, 1, MPI.INT], source=1, tag=9, status=None)
elif rank == numprocs - 1:

comm.Send([a, 1, MPI.INT], dest=numprocs-2, tag=8)

else:
comm.Recv([b, 1, MPI.INT], source=rank + 1, tag=0, status=None)
comm.Send([a, MPI.INT], dest=rank - 1, tag=0)
('I, process with rank {}, got number {}'. (rank, b))

3anyck mpiexec -n 4 python
script.py BbiBedeT:

process with rank 3, got number
process with rank 2, got number

process with rank 1, got number
process with rank 0, got number

Tym 8UOHO, YMO paHe 3 HU4e20 He rnosay4dyaem,
MAaK KaK KpaliHue rnpouyeccsl 8 AUHEUKe He
umerom 3aMKHymou c8A3ul.



YT0b6bI pewnTb 3Ty Npobsiemy B KonbLe, nonpobyem nomeHATb NnopaaoK Send n Recv ansa
nocaeaHero npoktecca:

if rank ==
comm.Recv([b, 1, MPI.INT], source=1, tag=0, status=None)
comm.Send([a, 1, MPI.INT], dest=numprocs-1, tag=0)

elif rank == numprocs - 1:
comm.Send([a, 1, MPI.INT], dest=numprocs-2, tag=08)
comm.Recv([b, 1, MPI.INT], source=0, tag=0, status=None)

else:
comm.Recv([b, 1, MPI.INT], source=rank + 1, tag=@, status=None)
comm.Send([a, 1, MPI.INT], dest=rank - 1, tag=©)

print('I, process with rank {}, got number {}'.format(rank, b))

3anycK 3TOro BapmaHTa NnpmMBeaeT K nocneaoBaTe/ibHOMYy 0OMeHY, Ha4YMHAA C NpeanocaeiHEero 1
NIBUrasicb No Kpyry Ao nocaeaHero.



Ecnun e oTnpaBnaemoe coobueHne HebObLLIOE, M OHO MOXKET bbITb bydbepn3oBaHo,
Hanpumep, TaK:

if rank ==
comm.Send([a, 1, MPI.INT], dest=numprocs-1, tag=0)
comm.Recv([b, 1, MPI.INT], source=1l, tag=0, status=None)

elif rank == numprocs - 1:
comm.Send([a, 1, MPI.INT], dest=numprocs-2, tag=0)
comm.Recv([b, 1, MPI.INT], source=0, tag=0, status=None)

else:
comm.Send([a, 1, MPI.INT], dest=rank - 1, tag=9)
comm.Recv([b, 1, MPI.INT], source=rank + 1, tag=@, status=None)

print('I, process with rank {}, got number {}'.format(rank, b))

Mpn manom obbeme AaHHbIX Send’ MOXKEeT cpa3y 3aBEPLUNTLCA, U MPOrpaMmma BbINOJHUTCA
6e3 6/IOKMPOBOK, YTO NOATBEPKAAET BaXKHOCTb aCUHXPOHHbIX ONepaLmni.



ACMHXPOHHbIEe onepauun

BcnomHum aprymeHTbl "Send

comm.Send([a, 1, MPI.INT], dest=numprocs-1, tag=90)

[MepBbi aprymMeHT yKasblBaeT Ha Hadarno obractn namsaTn maccuea "a , bepeTrca oauH anemeHT Tvuna int’,
oTnpasnsetcs npoueccy ¢ ID “dest’, coobieHne nomeyeHo 'tag=0". ACWHXPOHHadA BeEpPCUA:

requests = comm.Isend([a, 1, MPI.INT], dest=numprocs-1, tag=0)

AprymMeHTbl Te Xe, Ho gobasnsaetca requests’ Tuna MPI_Request’, KOTOpbIn XpaHUT MHGOPMaLNIO O
3aBepLuieHun nepegavm coobueHusi. Boixoa nponcxoaut cpasdy. AHanornyHo anst "Recv .

comm.Recv([b, 1, MPI.INT], source=1l, tag=0, status=None)

ACUHXPOHHbLIW aHarnor:

requests = comm.Irecv([b, 1, MPI.INT], source=1l, tag=0)



Tenepb 3ameHnm Send’ requests = [MPI.Request() for i in (2)]
n Recv aCMHXPOHHbIMU if rank ==

BepcuaAmMM: requests[0@]

requests[1] = comm.Irecv([b, 1, MPI.INT], source=1, tag=0)

comm.Isend([a, 1, MPI.INT], dest=numprocs-1, tag=0)

elif rank == numprocs - 1:
requests[@] = comm.Isend([a, 1, MPI.INT], dest=numprocs-2, tag=0)
requests[1] = comm.Irecv([b, 1, MPI.INT], source=0, tag=0)
else:
requests[@] = comm.Isend([a, 1, MPI.INT], dest=rank-1, tag=0)
requests[1] = comm.Irecv([b, 1, MPI.INT], source=rank+l, tag=0)
("I, process with rank {}, got number {}'. (rank, b))

Mocne 3anycKa Ha process with rank 2, got number 100
yeTblpex npoLeccax: process with rank 0, ¢ number 100

process with rank 1, got number 100
process with rank 3, got number 100




CTPOKM MEHAITCA MEeCTaMU, BbIBOA, HEBEPHbIN, TAaK KaK NPOLECChl BbINOAHAT print’ go
3aBeplieHna obmeHa coobueHnamm. Ytobbl n3berxkatb 3Toro, ,obasnum 610KMPOBKY Nepen print :

MPI.Request.Waitall(requests, statuses=None)

("I, process with rank {}, got number {}'. (rank, b))

Tenepb pe3ynbraT KOPPEKTEH:

PIrOoCeEeSS _ number
PIroCess ] number

PIrocess ] number
PIrOCESS ] number




Ecav npnbaButb K a
3Ha4YeHMe NOCNE OTMNPABKMU:

Pe3synbrar: process

PIrocess

PIrocess
PIrocess

YT0b6bI BblYMCIEHME
NMPOUN30LWJI0 NOocCsie OTrNMpPaBKX,
MOXHO HalKNCaTb.

a += 10

MPI.Request.Waitall(requests, statuses=None)

|
( I DIrOCEss
_" e 1 e T Tam e
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MPI.Request.Waitall(requests, statuses=None)
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MoHO KOMBUHMPOBaTb requests = [MPI.Request() for 1 in range(2)]

aCUHXPOHHbIE 1 BAOKMpYIOLLIKE
onepauuun, Hanpumep, B

if rank ==
comm.Recv([b, 1, MPI.INT], source=1, tag=@, status=None)

o o elif rank == numprocs - 1:
AMala(Sila ol vk comm.Send([a, 1, MPI.INT], dest=numprocs-2, tag=0)

else:
comm.Isend([a, 1, MPI.INT], dest=rank-1, tag=0)

requests[0]
comm.Irecv([b, 1, MPI.INT], source=rank+l, tag=e)

requests[1]
MPI.Request.Waitall(requests, statuses=None)

print('I, process with rank {}, got number {}'.format(rank, b))

Ha HyneBom npouecce HeT CMbIC/1a MCNO/Ib30BaTb Irecv’, Tak Kak OH He oTnpaBaseT coobLeHns,
aHa/I0rM4YHO, Ha NocaeaHem Npouecce MOXXHO MCNO/Ib30BaTb 0ObIYHbIM Send .

PaHee ana obmeHa ¢ coceaammn npumeHanmncb Sendrecv n Sendrecv_replace, 4to no3sBoanno nsbexkatb
6NOKMPOBOK. ITU NPOOAEMbI TAKKE MOKHO PELlnTb C NMOMOLLbIO aCUMHXPOHHbIX OnepaLnii, KoTopble
NpPeAnoYTUTE/IbHO MCNOb30BaTb, €C/IN TaKMe KOMaHAbl AOCTYMHbI.



Crmacu60 3a BHUMaHUe!



